

# Привет делегатам XXXI партийной конференции района!

## ТРИДЦАТЬ ПЕРВАЯ

Сегодня делегаты районной партийной конференции собрались, чтобы обсудить отчетный доклад о работе райкома КПСС, наметить пути дальнейшего развития хозяйств района, избрать новый состав райкома КПСС и ревизионной комиссии.

В зале заседания присутствуют лучшие представители партийных организаций колхозов и совхозов, предприятий и учебных заведений. 205 из них за самоотверженный труд награждены орденами и медалями Советского Союза.

Среди делегатов знатный чабан из колхоза имени Кирова М. А. Силенков, передавая птичника из колхоза «Победа» А. Я. Ерышева, замечательная свинарка П. П. Суркова из колхоза имени XVI парт'езда и многие другие передовики сельского хозяйства, прославленные организаторы производства, партийные вожаки.

В знаменательные дни проходит работа конференции. Огромный трудовой и политический подъем царит в эти дни в колхозах и совхозах. Хлеборобы, механизаторы и животноводы с воодушевлением обсуждают Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР об инициативе коллективов по развертыванию социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетнего плана развития народного хозяйства.

Трудным был 1967 год для хлеборобов. И тем не менее хозяйства получили неплохой урожай, хорошо провели уборку. Высокую организованность показали на уборке механизаторы колхозов имени XVI парт'езда, имени Фурманова, имени Свердлова и других.

Комбайнеры колхоза имени XXI парт'езда И. Я. Шаронов, колхоза имени Дзержинского В. Ф. Тарлаковский и некоторые другие убрали за сезон по 7—8,5 тысячи центнеров зерна.

Районная партийная организация провела определенную работу по выполнению решений майского пленума ЦК КПСС. За один год орошаемые площади увеличились на 227 гектаров. За два года распахано межников, обочин дорог, пустующих земель 2920 гектаров. Более широкое применение нашли в хозяйствах гербициды.

Особенно отличились в юбилейном соревновании животноводы района. План по продаже молока выполнен к 5 октября, перевыполнены годовые планы по продаже мяса, яиц, шерсти.

Во главе соревнующихся за увеличение производства сельскохозяйственной продукции идут коммунисты, 457 членов и кандидатов КПСС работают механизаторами, 175 — животноводами.

За отчетный период значительно организационно окрепли, накопили опыт идеологической работы с людьми многие партийные организации района. В колхозах «Знамя коммунизма», имени Свердлова, имени Карла Маркса и некоторых других партийные организации квалифицированно решают многие перспективные проблемы развития хозяйств.

Партийная конференция подведет итоги работы, отметит положительные стороны деятельности партийных организаций. Вместе с тем делегатам предстоит глубоко проанализировать причины отставания отдельных хозяйств, отделений, бригад. На основе критики и самокритики вскрыть серьезные недостатки в партийно-организационной и идеологической работе.

Острая, непримиримая оценка своей работы, критическое отношение к положению дел в районной партийной организации поможет выработать правильные меры для нового подъема сельского хозяйства.

## О СОЗЫВЕ ПЯТОЙ СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Исполком городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения, что пятая сессия городского Совета депутатов трудящихся (11-го созыва) состоится 20 декабря 1967 года в 2 часа дня во Дворце культуры завода имени Дзержинского (Набережная улица).

Заканчивается год. Для тружеников нашего совхоза он был необычным и памятным. Как никогда трудились люди, чтоб хорошими производственными делами встретить славный юбилей — 50 годовщину становления Советской власти. Сейчас уже можно подвести некоторые итоги.

В целом по совхозу государственные заказы на продукты животноводства перевыполнены. На заготовительные пункты отпущено 3621 центнер мяса, 17595 центнеров молока, 288 тысяч яиц, 173 центнера шерсти. Это неплохое достижение. До конца года дадим сверх плана еще 3000 центнеров молока. Хорошо потрудились и работники нашего отделения. Мы произвели 5582 центнера молока и продали 4700. Думаем не сбавить набранных темпов и в третьем году пятилетки.

## Зимовку проведем организованно

К зимовке мы подготовились неплохо. Вовремя отремонтировали помещения, подобрали на ферму кадры, заготовили корма.

На стойловое содержание поставили 1100 голов крупного рогатого скота и 2600 овец. Поголовье большое. Зимовку проведем организованно. Для этого есть условия. На отделение заложено 6 тысяч тонн силоса. Его хватит до нового урожая.

Чтоб не допустить отхода молодняка, наряду с другими зоотехническими мерами, большие надежды мы возлагаем на овсяное сено.

В этом году мы сеяли 600 гектаров овса, 400 из них убрали на сено и заготовили его 8 тысяч центнеров. Сразу же его спрессовали и завезли на ферму.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 200 (6418)

Пятница, 15 декабря 1967 года.

Год издания 50-й

Цена 2 коп.

## ГОВОРЯТ ДЕЛЕГАТЫ



Хорошо потрудились в юбилейном году комбайнер колхоза имени Карла Маркса В. П. Красовский и тракторист колхоза имени Куйбышева В. И. Стешенко. Задание свое выполнили с честью.

Коммунисты оказали им высокое доверие, избрав делегатами на XXXI районную партийную конференцию.

На снимке (слева направо): В. И. Стешенко и В. П. Красовский.

Фото М. Бабенко.

## ВСЕГДА НА ПОСТУ

Мы, механизаторы, после окончания осенних полевых работ не складываем оружия. И зимой стоим на трудовом посту. Дел у нас хоть отбавляй. Ремонт техники, подвоз соломы, работа на животноводческих фермах не мнует наших рук. Так мы ежегодно и трудимся. Знаем, что делаем нужное дело.

Я работаю трактористом вот уже несколько лет. Изучил в совершенстве гусеничную машину и комбайн. В этом году после весенних полевых работ приступил к ремонту комбайна. Убрал на нем в валок 500 гектаров хлеба и подобрал 200

После страды снова сел на трактор. За это время вспахал

300 гектаров глубокой качественной зяби.

Прицепной инвентарь, который за мной закреплен, я уже отремонтировал. Сейчас подвожу корма. Работаем с темна до темна. Со своим напарником И. Г. Бочковским ежедневно делаем от 7 до 12 рейсов на расстоянии 15 километров. Привозим по 40 и больше тонн соломы.

В первом квартале нового года поставлю свою машину на ремонт. Отремонтирую ее так, что простоя не будет. Задание свое обязательно выполню.

**В. СТЕШЕНКО,**  
тракторист колхоза имени Куйбышева.

## ГОТОВИМ МАШИНЫ К ВЕСНЕ

Отшумела жаркая страда. Убраны хлеба, вспахана зябь, свезен к мастерским прицепной инвентарь. Поставлены на хранение комбайны. Но дел у земледельцев не убавилось. Главная забота сейчас у нас, механизаторов, — ремонт техники, тщательная подготовка к весенней посевной.

Как хорошо и планомерно каждый механизатор просмотрит трактор, сеялку, любую другую машину, будет зависеть исход сева. Я в этом убедился на собственном опыте. Работаю с техникой с 1933 года. До 1946 года был трактористом, затем принял комбайн. И каждый год готовлю машину основательно. Это очень помогает мне в работе.

В этом году я убрал 800 гектаров хлебов, подсолнечника. Сейчас грею воду и ремонтирую прицепной инвентарь. Если позволит здоровье, поработаю на комбайне еще. И думаю, что не отстану от молодых.

Какую бы работу мне ни поручили, буду работать так, как подсказывает совесть коммуниста.

**В. КРАСОВСКИЙ,**  
комбайнер колхоза имени Карла Маркса.

тов добывается ежегодно телятница А. П. Огнева. Эта старательная, беспокойная женщина успевает в течение года вырастить две группы телят. Как правило, она не допускает отхода. По-ударному работают в животноводстве механизаторы А. С. Аникин, И. В. Иванов.

Наряду с зимними работами о скоте, думаем мы и о весеннем севе. Ремонтируются бороны, сеялки, культиваторы, тракторы. Пробовали задерживать снег. Сейчас пока эту работу приостановили. Есть у нас и семена.

Приложим все силы и знания, чтобы хорошо завершить сельскохозяйственный год, досрочно выполнить пятилетку.

**А. ДЕНИСОВА,**  
управляющая  
группой отделением  
совхоза «Волгарь»,  
делегат конференции.

му, осталась пшеничная. Завезем в ближайшее время и ее.

По ферме надой небольшой. Четыре литра на фуражную корову. В ближайшее время положение изменится. Идет отел. Продуктивность растет с каждым днем.

Все, что сделано хорошего на отделении — это результат труда людей, забота каждого за порученное дело. Хочется отметить наших замечательных передовиков, чья работа служит примером. Самых высоких показателей по надою молока добились доярки А. Д. Кистенева, Л. Г. Баранова, Н. М. Бурлакова.

Хорошо трудятся телятницы Клавдия Чиркова, Фанна Шарова, Замечательных результа-

По опыту прошлого года будем давать его дойным коровам.

Это способствует сохранению телят. Мы убедились, что за молодняком надо бороться заранее, до появления его на свет. А для этого надо правильно готовить коров к отелу.

Не ново, скажут нам. Да, не ново. В прошлом году, например, мы стельным коровам не давали полную норму силоса. Сокращали наполовину. Взамен же скармливали овсяное сено. Это помогло нам хорошо подготовить к отелу маток и сохранить почти весь молодняк. Так мы думаем работать и в этом году.

Сейчас заканчиваем подвоз кормов к местам зимовки. Завезли все сено, просьяную и ячменную соло-

# Всемерно совершенствовать формы,

## ДЕЛЕГАТ ДМИТРИЙ МАТВЕЕВИЧ РАЕВСКИЙ

Этот скромный человек, замечательный организатор колхозного производства, с первого дня коллективизации пятнадцатилетним подростком начал трудовую деятельность в колхозе учетчиком производственной бригады.

Видя большое трудолюбие и способности организаторских способностей, правление колхоза поручило 19-летнему Раевскому заведованием молочнотоварной фермой. С кипучей энергией Дмитрий Матвеевич взялся за работу. Через два года руководимая им ферма стала образцовой в районе.

В начале 1939 года Дмитрий Матвеевича избирают председателем колхоза «Путь Ильича». Большая и, на первый взгляд, непосильная работа легла тогда на плечи молодого председателя. Но он успешно справлялся с ней.

А когда напала фашистская Германия на Советский Союз, Раевский, как и все, пошел на защиту нашей Родины.

После ранения Дмитрий Матвеевич вернулся с фронта и стал бессменным председателем колхоза.

Около 9 лет руководил колхозом имени Ворошилова в селе Никольско-Казаново. Упорный труд не пропал даром. Колхоз вышел в число передовых хозяйств района. Этот колхоз тогда стал рассадником донских рысаков и новой породы тонкорунных овец «Прекос».

В декабре 1944 года в жизни Д. М. Раевского произошло важное событие: партийное собрание единогласно приняло его в Коммунистическую партию, за что он сердечно поблагодарил коммунистов и обещал до конца выполнять Устав и Программу партии.

Слово свое коммунист держит крепко. Вот уже 17-й год Дмитрий Матвеевич работает председателем колхоза имени Кирова.

Надо прямо сказать: Раевский по-хозяйски руководит сельскохозяйственным производством. В колхозе в течение трех лет были заменены все несортные семена зерновых культур на чистосортные. Этот председатель колхоза взял на вооружение такие сильные сорта яровой пшеницы, как «Альбидум-25», «Саратовская-39» и «Саратовская-38», высокоурожайный сорт гороха. Вводя высокую культуру земледелия и применяя комплекс агрономических мероприятий, колхоз за последние 10 лет поднял урожай зерновых на 2,5 центнера выше среднего.

Колхоз имени Кирова ежегодно снабжает другие хозяйства района семенами яровой пшеницы высших репродукций сортов «Саратовская-39» и «Саратов-

### Народные контролеры

В районе работает 41 группа и 58 постов народного контроля. В них делегировано 734 человека.

Положительно зарекомендовали себя народные контролеры колхозов: «Россия» — председатель И. Е. Лаврентьев, имени Чкалова — И. П. Ямщикова, имени Кирова — Н. П. Занкин, совхозов «Березовский» — А. В. Тимофеев, «Зоркинский» — Ф. Ф. Кондрашечкин, МСО — В. И. Дерябин.



кая-38». В 1965 году только один совхоз «Зоркинский» получил от колхоза имени Кирова в порядке обмена семян яровой пшеницы «Саратовская-39» около 5000 центнеров, колхоз «Коммунар» — более 2000 центнеров и колхоз «Победа» — 1500 центнеров.

Раевский не стал держать грубошерстных овец и малоудойных разнородных коров. Имея в наличии 4400 голов тонкорунных высокопродуктивных овец ставропольской породы, колхоз ежегодно продает другим хозяйствам района по 500—600 ярок на размножение этой породы.

Из наличия 2100 голов крупного рогатого скота колхоз имеет дойных коров 770 голов симментальской породы. Это хозяйство ежегодно продает телочек на племя другим колхозам района.

Для того, чтобы иметь чистопородный скот, колхоз уже ряд лет проводит 100-процентное искусственное осеменение овец и коров.

Помню, как-то рано утром в 1961 году, в период уборки урожая, нам пришлось посетить колхоз имени Кирова, где мы увидели т. Раевского очень усталым. Председатель райисполкома задал Дмитрию Матвеевичу вопрос, почему автомашины и тракторы работают не по назначению, почему тракторы не пахут, а автомашины не возят зерно государству?

Раевский посмотрел на нас усталыми глазами и сказал: «Вам известно, что до осенних заморозков нам

следует переселить из затопляемой зоны 140 хозяйств. Эта работа нелегкая. Если мы сейчас не организуем в ночное время перевозки домов, то сорвем план переселения. Мы сейчас работаем по такому графику, — сказал Дмитрий Матвеевич, — с 8 часов утра и до 10 часов вечера проводим уборку урожая, а с 10 вечера и до 8 утра занимаемся перевозкой домов. Причем, самоходные комбайны и часть автомашин не прекращают уборку урожая и в ночное время».

Нам пришлось согласиться с выказанным планом руководителя хозяйства.

Недалеко то время, когда новое благоустроенное село Матвеевка будет красоваться на берегу Саратовского моря.

Красивое стало село Матвеевка. Немало вложил сюда дум и труда коммунист Дмитрий Матвеевич Раевский.

Да, этот человек сильной воли и большого труда. И когда Дмитрия Матвеевича правительство наградило орденом Ленина, все работники сельского хозяйства района были рады за него.

### Г. ХОХЛОВ.

На снимке: делегаты партийной конференции председатели передовых колхозов: имени Кирова — Дмитрий Матвеевич Раевский (справа) и имени Свердлова — Виктор Кузьмич Гамин. Руководимые ими хозяйства в честь 50-летия Октября за достигнутые успехи в юбилейном соревновании получили памятные знамена райкома КПСС и райисполкома. Фото М. Бабенко.

В середине ноября погода неожиданно испортилась. Подул сильный степняк. Небо заволочили рваные облака, распевавшие на землю крупные хлопья мокрого снега. Иргиз ошестился гребнями белесых волн, зашумел. Похолодало.

С первыми петухами в Еланке начала подкрадываться беда. От заречных пастбищ под открытые стены и крыши пастухи двинули было стадо к селу, но путь преградила река. Измученные и продрогшие люди с трудом удерживали на берегу перепуганных животных, с надеждой поглядывая на противоположный берег. Село же продолжало безмятежно спать, уставшее от дневных хлопот.

Не спалось лишь Петру Федоровичу Кузнецову, заведующему самой крупной фермой колхоза «Заветы Ильича». Он беспокойно ворочался на постели, подни-

мался и подолгу всматривался в заиндевелое окно.

— И что это в тебя за бес поселился? — не выдержала Мария Николаевна, которой передалась беспокойство мужа.

В это время в нем боролось два чувства. Теплая и мягкая постель магнитом притягивала к себе. Он честным трудом заработал нормальный отдых. Весь день пришлось вести последние приготовления к зимовке скота. В огромных корпусах нужно укрыть от стужи почти на полгода сотни овец, свиней, телят. Приходилось брать с собой каждый последний гвоздь, каждый лист стекла. Очередной день предстоял еще более горячий.

— Уснул бы, а то скоро на ферму...

## Партгруппа на ферме

В партийной организации нашей бригады 23 коммуниста. Большинство из них работают в производстве очень хорошо.

Взять к примеру коллектив животноводческой фермы. Возглавляет его член КПСС Василий Петрович Макаров. В прошлом году наша ферма занимала второе место. С начала года животноводы развернули активную борьбу за первенство и к 50-летию Октября вышли победителями. Отвоював переходящее Красное знамя у коллектива фермы № 1.

Когда укомплектовывалась ферма кадрами на зимний период, партийное бюро направило сюда 8 коммунистов. С первых же дней зимовки здесь создана партийная группа. Своим личным примером она оказывает влияние на работу всего коллектива.

Руководство партийной группой поручено лучшему скотнику, ударнику коммунистического труда Василию Ивановичу Бодрову. В партию он второй год, но скотником трудится беспрерывно около 10 лет. Среди коллектива пользуется большим авторитетом. Летом он круглые сутки на пастбищах. А зимой всегда в чистоте содержит коровники и скотные дворы, своевременно обеспечивает скот кормами согласно рациону.

С малых лет безупречно трудится в колхозе Николай Иванович Клепов. Летом он работал машинистом механизированного тока, не считаясь со временем, обеспечивал бесперебойную очистку зерна, а когда подошла зима, его назначили скотником. И здесь Николай Иванович с душой относится к делу. Партийная организация бригады гордится тем, что в канун 50-летия Октября ударнику коммунистического труда коммунисту Н. И. Клепову присвоено звание Заслуженного колхозника, его имя занесено в колхозную Книгу почета.

Добросовестно относятся к своим обязанностям коммунисты фуражир П. В. Чеботарев, скотники А. В. Орехов, Н. И. Бурмистров и другие.

Результаты напряженного труда животноводов, возглавляемых партийной группой, налицо. Годовым планом было предусмотрено продать государству молока — 4485 центнеров, мяса — 977 центнеров, яиц — 490 тысяч штук. Фактически за 11 месяцев продано молока — 4545 центнеров, мяса — 1040 центнеров, яиц — 518 тысяч.

Партийная группа не только ведет борьбу за выполнение производственных планов, но и проводит воспитательную работу в своем коллективе. В красном уголке имеются в достатке газеты, журналы, он оформлен неплохо наглядной агитацией.

Агитатор комсомолка Елена Николко выпускает «Боевые листки». За месяц зимовки на ферме проведено две беседы. Учительница А. А. Морозова провела с животноводами беседу о 50-летию Октября и подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

А недавно в красном уголке был проведен устный журнал. Учитель А. С. Яганов сделал обзор о войне во Вьетнаме. Ветеринарный врач И. И. Гордеева рассказала животноводам о профилактических мерах по предотвращению заболевания скота бруцеллезом. Библиотекарь Е. Николко ознакомила с новинками литературы. Школьники дали концерт.

Партийная группа стремится закрепить успехи юбилейного года и провести зимовку скота так, чтобы создать условия для успешного выполнения обязательств будущего года.

**И. ШАПОШНИКОВ,**  
секретарь парторганизации бригады № 2, машинист кормоцеха колхоза «Знамя коммунизма».

## Совесть на весах О черк

Ветер зло рвет шифер на крыше, угрожающе гудит в трубе. Мокрая снежная крупа вперемежку с хлопьями хлещет по оконным стеклам.

Каково за рекой пастухам? — с тревогой думает Петр Федорович.

Мысленно он давно с ними. Да и где же ему быть еще, если почти всю свою сознательную жизнь пришлось быть наедине с отарой. Два десятка пастушеских лет бронзой отпечатались на коже лица и шеи, засеребрились на голове и висках этого сорокалетнего мужчины.

Он быстро оделся, с силой распахнул сennую дверь и исчез в снежном вихре.

На берегу в крошечной тьме нос с носом столкну-

лись с Андреем Афанасьевичем Тагуновым. Молча пожали друг другу руки. Прислушались к свирепому разговору волн.

— Рядовой скотник и уже пожилой, а поднялся раньше всех, — удивился Петр Федорович.

Тот же, наоборот, словно ждал найти здесь заведующего фермой. Жарким летом он первым рекомендовал Кузнецова для вступления кандидатом в члены партии, в канун полувековой годовщины Советской власти на собрании коммунистов с удовольствием поднял руку за принятие его в свою дружную семью. А теперь лишний раз убедился, что не ошибся в человеке. Этот не подведет!

Между тем, покашливая

# СТИЛЬ И МЕТОДЫ ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

## После отчетного собрания

В октябре у нас в колхозе «40 лет Октября» состоялось отчетно-выборное партийное собрание, в котором активное участие приняли все коммунисты. Основные вопросы, которые были затронуты на собрании, — это выполнение юбилейных обязательств.

По сдаче животноводческой продукции наш колхоз выглядит неплохо.

Досрочно выполнили план сдачи государству молока и мяса. Коллективу фермы крупного рогатого скота на торжественном собрании вручен переходящий красный вымпел и Почетная грамота райкома партии и райисполкома, а также присвоено имя 50-летия Советской власти. Заведует фермой Иван Иванович

Морозов. Коллективу свиноводческой фермы и свиноводкам также вручены Почетные грамоты.

Хорошо потрудились наши животноводы и в первый месяц зимовки скота. На 1 декабря план второго года пятилетки по сдаче молока государству перевыполнен на 34 процента, а мяса — на 16 процентов.

На отчетном собрании шел серьезный разговор об учебе коммунистов. В начальной политшколе занимается 24 человека. Первые занятия прошли на низком уровне — не все явились слушатели. Коммунисты сделали выводы из кри-

тики, и сейчас учеба наладилась.

В центре обсуждения был вопрос о партийной и трудовой дисциплине. Коммунисты критиковали бюро парторганизации и правление колхоза за недостаточную требовательность к нарушителям Устава КПСС, за либеральное отношение к пьяницам. Надо сказать, после собрания повысилось чувство ответственности коммунистов и требовательность к себе в поведении. Теперь ни один случай нарушения дисциплины не остается без внимания партийного бюро.

Сейчас перед партийной

организацией и правлением колхоза поставлены новые задачи по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Приняты новые обязательства по досрочному выполнению пятилетнего плана развития хозяйства.

Мобилизации колхозников на выполнение этих обязательств и будет подчинена вся организаторская и массово-политическая работа партийной организации, сельского Совета и правления колхоза.

**А. ПОЛИЦЫН,**  
секретарь парт-  
организации колхоза.



Содержательно и интересно строят партийно-политическую работу секретарь парткома колхоза имени Карла Маркса Николай Олишневич Липатов.

Парторганизация постоянно пополняется за счет передовиков производства. Хорошо организована учеба коммунистов.

В массово-политической работе используются многообразные формы.

Фото М. БАБЕНКО.

## Политинформатор пришел к животноводам

— Давно вы выступаете с лекциями перед народом?

— Двадцать пять лет.

— А политинформатором с какого времени?

— Недавно, в этом году поручили.

— Раньше было так, — поясняет мой собеседник, — нагружат на одного: ты и лектор, и агитатор, выступать поручали по различным вопросам. Трудно было, конечно. И я никогда не отказывался. Со временем не считался. Но теперь в селе немало людей со средним и высшим образованием. И правильно решил партком колхоза, выделив группу политинформаторов по различным отраслям знаний: экономике, сельскому хозяйству, международной жизни и др. Мне поручено быть политинформатором по международным вопросам. На этом я и специализируюсь. Так легче и материал подобрать и готовить.

Такой произошел у нас разговор с директором Красноярской школы коммунистом Иваном Кузьмичом Грицковым.

Иван Кузьмич — участник Отечественной войны, с фронта демобилизован по ранению. Двадцать два года в партии. И вот уже более 20 лет руководит школой, из них 8 лет — в селе Красный Яр.

Работу по воспитанию детей Грицков не отделяет от воспитательной работы среди взрослого населения. Много труда вкладывает он, прежде чем выступить с той или иной беседой.

Он аккуратно следит за периодической печатью, радио, телепередачами. На беседу приходит всегда подготовленным. Разговаривает с людьми без конспекта, по душам, по-простому. Выступает часто в клубе, летом в поле, на плантации, зимой — на ферме. Слушают его со вниманием.

Вот и сегодня, несмотря на дождь и гололедицу, на беседу политинформатора в красный уголок собрались все животноводы фермы № 2. Около 40 человек. Тема: «50 лет Октября».

— 50 лет назад, когда совершилась Великая Октябрьская социалистическая революция, враги пророчили, что Советская власть не продержится и месяца. А вот 50 лет живет и здравствует страна социализма, — так начал свою беседу информатор. И далее, используя Тезисы ЦК КПСС и доклад тов. Л. И. Брежнева на юбилейных торжествах, рассказал о большом историческом пути, пройденном советским народом за полвека, о том, как готовилась и провела страна юбилей Великого Октября, о могучем параде в Москве и демонстрации в Красном Яре 7 ноября.

Говоря о трудовых успехах, Иван Кузьмич привел в пример колхоз имени Свердлова, который получил Памятное знамя райкома партии и райисполкома на вечное хранение. Рассказал и об успехах передового коллектива фермы № 2, где шла беседа.

— Враги пытались помешать

нашему празднованию, — говорит политинформатор и в подтверждение этого приводит факты: агрессивные действия империалистов на Ближнем Востоке и установление фашистской диктатуры в Греции; маневры войск в Западной Германии накануне праздника; продолжение войны США во Вьетнаме; враждебные вылазки белоэмигрантов у посольства СССР в Канаде. Остановился на девальвации фунта стерлингов в Англии. Значительное место уделит характеристике мирового коммунистического движения.

А в конце беседы И. К. Грицков рассказал о конкретных задачах, вытекающих из постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о разветвлении социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетнего плана развития народного хозяйства.

Иван Кузьмич намечал провести беседу в 30 минут, но говорил 45 минут. И об этом не сожалели ни информатор, ни слушатели. Никто из присутствующих не стремился преждевременно уйти из красного уголка, хотя время было позднее — 7 часов вечера.

Пожелание было одно: почаще политинформатору приходиться с такими беседами.

Иван Кузьмич непременно учтет доброе пожелание животноводов. И партком колхоза тоже.

**Н. НАУМОВ.**

### Коммунисты учатся

В текущем учебном году в районе работают 44 начальных политшколы, 17 школ основ марксизма-ленинизма и 20 теоретических семинаров. При райкоме КПСС действует семинар партийно-хозяйственного актива.

Всего повышают свой политический уровень 1185 коммунистов и 499 беспартийных товарищей.

## ЗАБОТА О МОЛОДЕЖИ

Подводя итоги социалистического соревнования в честь 50-летия Советской власти и 49-годовщины Ленинского комсомола, райком ВЛКСМ через первичные комсомольские организации обратился к правлениям колхозов и руководителям совхозов с ходатайством о приобретении для лучших молодых производителей, активистов общественной работы туристических путевок в города-герои Москву и Ленинград.

Большинство руководителей хозяйств поддержали предложение райкома комсомола. Кандидатуры обсуждались на комсомольских собраниях.

На днях 25 молодых тружеников сельского хозяйства выехали на 10 дней в туристическое путешествие. Они ознакомятся с достопримечательностями

столицы нашей Родины — Москвы и колыбелью Октябрьской революции — Ленинградом.

В числе экскурсантов: секретарь комсомольской организации колхоза «40 лет Октября» шофер Анатолий Ковалев. За время хлебоуборки он сделал на автомашине 34872 тонно-километра.

От совхоза «Березовский» поехал шофер Константин Сахитов; от колхоза имени Чкалова — лучшая доярка, член комитета ВЛКСМ Люба Белая.

Колхоз имени Фурманова направил передовую доярку Гюльсамю Розакову и птячницу Рахимию Шафееву, а колхоз имени Кирова — молодого чабана орденосца Александра Симонова.

и роняя искры из папирса, на берег шли колхозники. А с той стороны сквозил грохот волн и свист ветра доносились жалобное мычанье телят, тревожные крики пастухов.

— Чего ждате! Айда, ребята, на паром, — неожиданно решил Петр Федорович и шагнул к воде. Обернулся. Вслед за ним потянулись остальные.

Преодолевав силу встречных волн, паром медленно двинулся к противоположному берегу. Почуввав подмогу, успокоились и воспрянули духом пастухи. Притихли и животные. Людям не потребовалось много усилий, чтобы по настилу загнать первую партию бычков на паром.

Но когда отчалили, один из них перепугался, шархачнулся в сторону и оказался наполовину в воде.

— Хватай за уши! — рявкнул Тагунов и придал гонимому к перилам.

Вода сразу же обожгла ноги, грудь. В страхе билось животное. Секунды длились часами. Скотник выдюжил, удержал. Подошли товарищи. Неприятная купель кончилась благополучно, если не считать, что все вконец вымокли.

Голодные, в мокрой одежде, люди к полудню стали сдавать. Послышались упреки в адрес руководителей реки в адрес руководителей колхоза. А один даже угрожающе заявил, что пора уходить, пусть мол, покупают другие.

— Правильно, — неожиданно поддержал роптуну Петр Федорович. — Сейчас забереусь к своей Николаевне под теплое одеяло, и будь что будет.

Все дружно расхохотались, а шутник продолжал: — Разве можно тебе, Егорыч, доверять ферму, если в сегодняшней грандиозной операции под названием «МУ» ты окажешься дезертиром?

От души рассмеялся даже недовольный Егорыч и до конца переправы продолжал работать с каким-то ожесточением.

После последней переправы люди разошлись переодеться, погреться перцовкой, отдохнуть. Вечерние щи показались Петру Федоровичу данометвом. После второй добавки он засуетился, начал одеваться.

— Отдохнул бы малость, непоседа, — упрасивала жена.

Но дело требовало. Как депутату райсовета и руководителю депутатской группы на ферме, ему необходимо было посоветоваться с людьми насчет размещения скота, подготовиться к вечернему заседанию правления, членом которого избрали его колхозники.

Совесть... Ее невозможно силой вселить в человека. Вместе с чувством долга перед окружающими она руководит поступками каждо-

го. А поступки эти, словно индикатор, сами говорят о человеке.

Взять старшую свиноводку фермы Марию Петровну Мунину. Четырнадцатый год днюет и ночует на ферме. И вот результат: вместе с подругами она получила и сохранила нынче по 16 поросят от свиноматки.

Чистая совесть вот уже четверть века подсказывает чабану Григорию Васильевичу Мунину, как оберегать животных, накапливать каждый клок овечьей шерсти. В нынешнем юбилейном году он особенно постарался. С каждой овцы настрижено на полкило шерсти больше, чем предусмотрено планом.

Вот эта невидимая сила и толкнула ночью людей на паром. Сознание, что добытое кропотливым трудом можно потерять за какие-то полдня, заставило людей отказаться от отдыха, рисковать здоровьем, а, может

быть, и жизнью.

Люди с чистой совестью не подведут никогда!

К такому выводу пришел Петр Федорович Кузнецов.

Ему неожиданно вспомнилось предоктябрьское торжественное собрание в колхозном клубе, где возглавляемый им коллектив был удостоен звания имени 50-летия Великого Октября. Много хороших слов было сказано тогда об успехах фермы. Досрочно выполнен план воспроизводства свиной и овец, настрига шерсти. Откормочный молодняк, который нынче принес столько хлопот, «обещает» крупные доходы.

Колхоз за последнее время пошел в гору. С каждым днем улучшается жизнь односельчан. Богатства удвоятся и утраются, если поступками каждого будет управлять чистая совесть.

Честь и совесть граждан страны Советов.

**Б. ТКАЧЕНКО.**



«Лейтенант Шмидт» — так называется новый спектакль Московского театра имени М. Н. Ермоловой. Это документальная драма (авторы — Д. Самойлов, В. Комиссаржевская, И. Маневич), воскрешающая образ лейтенанта Черноморского флота Петра Петровича Шмидта, руководителя Севастопольского восстания в 1905 году. В пьесе широко использованы стихи Бориса Пастернака.

На снимке: сцена из спектакля. Зинаида Ивановна Ризберг — артистка Е. Уралова. Петр Петрович — заслуженный артист РСФСР В. Андреев.

Фото М. Строкова.  
Фотохроника ТАСС.

### Зимний лов рыбы

Колхоз «Россия» — многоотраслевое хозяйство. Здесь развито и полеводство и животноводство. Особенно хорошо трудятся в этом году работники ферм. Они досрочно выполнили заказы государства на мясо, мо-

локо, яйца. Но не только эти отрасли дают доход хозяйству. Здесь с максимальной пользой берут прибыли и от других. В хозяйстве используют пруды и озера. В них разводят рыбу, а затем ее реализуют. Вот такая рыбная ловля и идет нынешней зимой.

Взломав перемычку и установив в ней металличе-

скую сетку определенного размера, колхозники приступили к спуску озера Калич. Пошла вода, а вместе с ней и рыба. Смена колхозников-рыбаков И. И. Филиппова и Н. И. Сывороцова орудует сачками. Килограмм за килограммом выбрасывают богатство — выращенную рыбу. Вороха ее растут. А от причала то и дело отходят машины.

увозящие продукцию в город и в колхозный склад. Работа эта только началась. Но зимней жатвой колхозники довольны. Рыба идет и идет. Поспевать только таскать. Несколько десятков тонн свежей продукции уже отправлено в торгующую сеть. Зимний лов рыбы в колхозе «Россия» продолжается.

В. БУТЫЛЕВ.

### Нам отвечают

Жители дома № 12, что на улице Минской, жаловались на плохое поступление воды на 4 и 5 этажи.

Начальник ЖЭК Саратовгэстроя тов. Жиренкин сообщил редакции:

Перебои с водой вызваны тем, что насосная станция на Волге уже не обеспечивает город водой в достаточном количестве.

В настоящее время в 4 микрорайоне Саратовгэстроя заканчивается строительство 9 насосных скважин. С вводом их в эксплуатацию (в декабре) жители всех микрорайонов будут полностью обеспечены водой.



Луганщину по праву называют спортивным краем. Спортивные сооружения возводятся не только в городах, но и в сельской местности.

Недавно прекрасный спортивный комплекс получили в свое распоряжение физкультурники районного центра Новый Айдар.

На снимке: идут занятия в одном из залов нового спортивного сооружения.

Фото Р. Азриеля.

Фотохроника ТАСС.

### Учителя учатся

Недавно в школе № 1 состоялся семинар классных руководителей школ города.

Тщательно готовились к нему и учителя, и ученики школы. Учащиеся 6 «а» подготовили к семинару устный журнал «Наш Ильич», а 5-классники выступили с рассказами из сборника «Искорка». Пионеры 7 класса провели сбор, посвященный Зое Космодемьянской.

Участники семинара побывали также на общешкольной комсомольской конференции по работе В. И. Ленина «Задачи Союзов молодежи».

К конференции велась большая подготовка. Проведено заседание комитета комсомола, на котором школьному активу рассказывали о значении работы Ленина. Затем с ней познакомились комсомольцы каждого класса и выбрали своих докладчиков.

Много труда вложили ребята и в оформление зала, где проходила конференция. Оформители А. Белас, Л. Фролова, Л. Лукашова предложили эмблему конференции и мандат ее делегата. Слова В. И. Ленина «Учиться, учиться и учиться» стали девизом работы конференции. Почетных гостей школьной комсомолки, старейших комсомольцев города Е. Н. Крутову, Н. П. Наумову, П. Н. Веретенникова, участников семинара встречали у входа в зал ребята в форме матроса и солдата.

И вот момент открытия конференции. В почетный президиум избираются Н. Островский, А. Жаров, А. Безыменский, О. Кошевой, А. Редков. У торжественно внесенного школьного знамени через каждые 10 минут меняются знаменосец и ассистенты. Прослушав приветствие пионеров, перед делегатами один за другим выступают комсомольцы. А потом все собравшиеся с воодушевлением пели песни комсомольцев 20-х и 60-х годов.

Семинар закончен. Много полезного, нового в работе с детьми унесли с собой его участники, чтобы применить у себя в школе.

Р. ШЕВЦОВА,  
методист горно.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

## БУДУЩЕЕ БАЛАКОВА

Когда подведены итоги 50-летнего пути социалистического строительства в нашей стране и открываются перспективы коммунистического будущего, попробуем представить Балаково в будущем.

Основной особенностью нашего города является то, что он всегда будет молодым. Не будет стареть потому, что у него прекрасные резервные территории.

Со временем значительно возрастут технические возможности строительства зданий. Все сооружения будут более совершенными, а в их совершенстве будет и молодость. Повышенной этажности дома будут облицованы материалом, оказывающим на человека благоприятное эстетическое воздействие.

Новые достижения в архитектуре будут осуществляться в какой-то мере и в нашем городе. В связи с этим индивидуальные жилые дома заменят многоэтажные, так как одноэтажные занимают большие территории и препятствуют созданию экономического и компактного жилого района со всеми видами обслуживания населения.

Наш город только еще начинает формироваться, но его жилые районы уже определились судоходным каналом. Он не позволяет объединить их в один жилой район. В этом нет ничего плохого. Наоборот, расчленение будет способствовать совершенствованию жилых районов.

С образованием жилых районов каждый из них будет связан со своей промышленной группой, которая определит их профиль. Видимо, в первом жилом районе, т. е. в старой части города, сложится район энергетиков, строителей, речников и работников машиностроения. Второй будет формироваться в основном на базе химической и местной промышленности.

Развитие города не завершится двумя районами. Будут строиться и другие. В частности, третий — за рекой Сазанлей.

При наличии трех районов дальнейшее развитие города на левом берегу будет неоправдано. Во-первых, потому что город к этому времени будет настолько оптимальным, что при дальнейшем развитии ухудшится показатель как в городском строительстве, так и в обслуживании населения и эксплуатации инженерных сетей, транспортных средств и их сооружений. Во-вторых, за пределами третьего района находятся орошаемые земли, которые не позволят дальнейшему строительству четвертого.

Но несмотря на это, развитие города будет продолжаться. Следует подумать об освоении

площади правого берега Волги.

Если не использовать возможность строительства на правом берегу Волги, то развитие города может пойти вдоль железной дороги в степь, в сторону города Пугачева, отдалиться от Волги.

Развивающиеся жилые районы города должны определить центральный, в котором будет центральная городская площадь, театр, музей и другие административные и общественные здания.

Имеющиеся зеленые насаждения при реконструкции города будут максимально сохраняться и в то же время создаваться новые зеленые массивы в районе рек Балаковка и Сазанлей. Это будут районные парки.

Городским парком будет служить площадка правого берега судоходного канала ниже шлюзов, а загородный парк для более длительного отдыха будет на многотеррасной площадке правого берега Волги.

С ростом города загородный парк станет городским парком.

Пионерские лагеря, дома отдыха, пансионаты расположатся на правом берегу Волги в непосредственной близости и селам Девичьи Горки и Широкий Буерак. При четком районировании города и зон отдыха будет создана удобная транспортная связь. Балаково будет одним из красивых волжских городов.

И. МАКЕЕВ,  
главный архитектор города.



20 лет ВЛКСМ. СЛЕДСТВИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ. Начало сеансов в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Зал кинохроники ЗОЛОТАЯ ЮРТА. Начало сеансов в 10 и 12 часов; В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ. Начало сеансов в 14, 16, 18, 20 и 22 часа.

Октябрь. ДАЙ ЛАПУ. ДРУГ. Начало сеансов в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Космос. КИНОБОРНИК № 68. Начало в 9 часов; СМЕРТЬ ЗА ЗАНАВЕСОМ. Начало сеансов в 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12-00 — Теленовости. 17-50 — Для школьников. Телеагентство «Пионерия». 18-20 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 18-45 — Теленовости. 18-55 — «Особняк на улице Графтио». Премьера телефильма о Ф. И. Шалапине. 20-20 — «Молодые певцы оперного театра». Передача из Свердловска. 21-00 — Международная встреча по фигурному катанию. 22-30 — Эстафета новостей. 23-30 — «Славлю мою Советскую Отчизну». Концерт.

Балаковскому аэропорту на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** три сторожа. 2—1.

Цех ремонта бытовой техники **ПРОИЗВОДИТ ЗАПРАВКУ** шариковых авторучек. Адрес: Пролетарская, 64 2—2

Балаковское пассажирское автохозяйство **ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ** кондукторов на автобусы. Заработок от 60 до 80 рублей в месяц. 5—2.

Утерляное металлическое клеймо на мясо со словами: «Ветосмотр, убойный пункт, совхоз «Зоркинский» **СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ**

Контора «Балаковомежрайгаз» **ПРИГЛАШАЕТ** на постоянную работу опытного лаборанта. Об условиях справиться по адресу: улица Комарова, 111. 2—1.

Балаковскому дорожно-строительному управлению № 4 **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** шоферы. Обращаться по адресу: г. Балаково, Привокзальная улица. 3—3.

Балаковскому мехлесхозу **ТРЕБУЕТСЯ** техник-лесовод. Об условиях справляться по адресу: Балаково, Советская, 102. 2—2.

Балаковскому химико-технологическому техникуму **срочно ТРЕБУЮТСЯ** на работу уборщица и гардеробщица. 2—2

Балаковскому гормолокозаводу **срочно ТРЕБУЕТСЯ** кочегар установки, работающей на жидком топливе. Обращаться по адресу: поселок Сазанлей, гормолокозавод, с 8 до 16 часов ежедневно. 3—3.

Газета выходит 4 раза в неделю.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Балаково, площадь Свердлова, 69, телефоны редакции — 44, 40 — 55; типографии — 40 — 51, 31 — 07.

Балаковская типография Заказ № 200.